
 

Referat fra møte i Erdal menighetsråd 
Dato: 20.10.2020 

kl.:18.00 
Møtested: Erdal kirke 
 

Til stede: Harald Forland, Lars Hana, Jack Hermund Birkenes, Anne May-Britt Hauken, 
Marianne Wang Færestrand, Gerd Olaug Vikesland, Steinar Haugen.  
 
Forfall: Kari Flåten 

 

Åpning og bevertning ved Jack Hermund Birkenes.  
 
– Godkjenning av innkalling 

– Godkjenning av saksliste 

 

Saksnr. Innhold Sakspapirer Ansvarlig 

 Orienteringssaker   

43/2020 Godkjenning av referat fra møte den 15.09.2020 
Vedtak: Referatet godkjennes 

 
 Supplement til sak 41/2020 fra forrige møte: 
Det er satt ned en komite for å lage en revidert utgave til 
grunnordningen for gudstjenesten.   
Medlemmene i komiteen er: 
Harald Forland 
Endre Dåvøy 
Inger Hjortland  
Jon Edward Genius  
Nina Meby 

 Lars Hana 
 
 
 
Harald 
Forland 

44/2020 Diakoni i Erdal menighet 
Menighetsrådet inviterte diakonimedarbeider Trude 
Munkvold, som ble ansatt i vår, til samtale om diakoni. I 
tillegg var også diakoniutvalget, grønt menighetsutvalg og 
Kirkens Nødhjelps, KN, kontakt invitert.  
Diakonistillingen på Askøy fordeles på 4 personer som deler 
2,5 stilling. Trude Munkvold har ansvar for Erdal, Ask og 
Herdla. Hun jobber i 100%stilling. Hun forteller om en travel 
hverdag som diakonimedarbeider.  
Hver torsdag er diakonene til stede på Kleppestø senter. Her 
holder de til i 2.etg. og alle som ønsker kan komme innom å 
slå av en prat. Dette har vært veldig populært, og 
diakonene kommer i kontakt med alle typer folk, og har fine 
samtaler. Noen har behov for mer kontakt i ettertid, og da 
kan man få oppfølgning i form av flere samtaler. 
Trude M. sier at Kleppestø senter også er et flott sted å 
komme i kontakt med samarbeidspartnere, for eksempel 
NAV, helsestasjon, barnevernet osv.  
 

 Lars Hana 



 

Diakonene deltar hver onsdag på palliativ avd. Her er de 
med på tverrfaglige møter, og treffer pasienter og 
pårørende som har behov for samtale. 
Folk ringer til diakonene for å prate, og det hender også at 
de får henvendelser fra den psykiske helsetjenesten. De går 
på hjemmebesøk til folk dersom det er behov. Noen trenger 
det fast, andre ved behov. Her trenger man frivillige som 
kan bidra til besøkstjeneste for at behovet skal bli dekket på 
en tilfredsstillende måte.  
I desember starter det opp en sorggruppe. Påmeldingen her 
er god så langt. 
Diakonene har også kontakt med skoler på Askøy, 
helsesøster ved skolene og evt kontaktlærere dersom det er 
noen av elevene som har behov for hjelp/samtale.  
En annen ting diakonene har til oppgave i jobben sin er å 
være med på gudstjenester med særlig ansvar for 
forbønnen. Det var uenighet på møtet om hvor mye tid de 
skulle bruke på dette, fremfor å prioritere andre oppgaver.  
Det kom forslag om at diakonene brukte tiden de har til 
rådighet i stillingen sin ute blant folk.  
Det er andre, evt medlemmer i teamet, som kan ta seg av 
forbønnen under gudstjenestene om det skulle være 
nødvendig.   
 
 
Diakoniutvalget hadde også representanter til stede på 
møte, Trude Hovi og Kjell Bergsvik. De fortalte litt om hva 
de jobbet med og la vekt på. 
Formiddagstreffet er et populært arrangement hvor mange 
deltar. Det vil bli arrangert adventsfest med pinnekjøtt i 
november.  
Tilrettelagte gudstjenester er et fellestiltak som blir 
arrangert i Erdal kirke. Det har tidligere i menighetsrådet 
vært diskutert om vi skulle prøvd å få til flere av disse 
gudstjenestene i løpet av året for at det ikke skal gå så lang 
tid mellom hver. 
 Det er lagt inn to tilrettelagte gudstjenester første halvdel 
av neste år, 07.02.2021(kirkeuke) og 25.04.2021.  
Musikkafeen har vært lagt på is en stund av ulike grunner, 
og det vil mest sannsynlig ikke være noen arrangementer 
her i høst. Vi håper det kommer sterkere igjen til våren 
2021, 
 
Menighetsrådet tok utgangspunkt i et foreløpig utkast til 
diakoniplan i samtalen på møtet. Denne planen er 
ufullstendig og noen tiltak er plassert under den enkelte 
menighet, og motsatt er noen tiltak i menigheten gjort til 
fellestiltak. Menighetsrådet vil få den endelige planen 
tilbake til godkjenning etter at den er behandlet i 



 

menighetens diakoniutvalg.  
 
Det ble uttrykt ønske om at det bør være en diakoniplan for 
hver menighet. Under hvert hovedpunkt (nestekjærlighet-
fellesskap-vern om skaperverket- fred og rettferdighet) bør 
det være følgende punkter: 

- Regionale tiltak, i praksis fellestiltak i prostiet 

- Fellestiltak for hele Askøy. Her må det komme fram hvor 

tiltakene skjer, om det er på et fast sted, eller om det ro-

teres mellom menighetene. Da blir det lettere for folk å 

vite hvor ting foregår til enhver tid. 

- Tiltak i den enkelte menighet. Samme tiltak kan skje i 

flere menigheter, men der hvor menigheten står for det, 

er det ikke et fellestiltak.  

De to første punktene vil på denne måten bli lik for alle 
menighetene, mens det tredje punktet vil vise den aktuelle 
menighetens egne tiltak for diakoni.  
Det kan lett vises hva som er lokalt, og hva som er felles ved 
å markere dette med 2 ulike farger. Oversiktlig, og greit for 
de som skal sette seg inn i planen. 
 
Det er ønskelig om man på fremsiden av diakoniplanen 
skriver at dette er en diakoniplan for Erdal menighet.  
 
Når det gjelder årsrapportene som blir utarbeidet er det 
ønskelig for menighetsrådet å motta en rapport som viser 
bedre konkret hva som skjer i vår menighet, og ikke 
inneholder så mye målsetninger. Fjorårets rapport 
inneholdt mange målsetninger fra alle menighetene på 
Askøy. Den fremsto som litt rotete og det var ikke lett å se 
hva som gjaldt Erdal. Det er flott å sette seg mål, men det er 
viktig å ikke sette seg for mange mål. Det trengs både 
ressurser og mennesker til å gjennomføre alt. I tillegg kan 
man bli frustrert om man ikke klarer å nå alle målene. 
 
Leder ber diakonen videreformidle til de andre om det er 
mulig å skrive rapporten på en litt annen måte. Kanskje en 
rapport som bare omhandler Erdal menighet? 
 
Det kom under møtet frem ønske om å markere forskjellige 
dager som AIDS-dag, dag for forfulgte osv.  Disse 
markeringen kan evt. gå på rundgang mellom menighetene. 
 
Et diakonalt tilbud til innbyggerne på Askøy er soknebud. 
Dette innebærer at prest og diakon oppsøker folk som ikke 
har mulighet til å komme i kirken, og som ønsker det, og 
tilbyr nattverd. Ikke mange er klar over at denne 



 

muligheten eksisterer. Det vil komme et stykke om 
soknebud i neste utgave av menighetsbladet AMEN.  
 
 
Vi diskuterte også litt om hvordan man skal få flere 
ungdommer til å engasjere seg i diakoniarbeid. Det finnes 
sikkert flere der ute som kan tenke seg å delta, og sette i 
gang noe. Et konkret eksempel som ble nevnt var å starte 
noe for ungdommen på fredagskvelder. Litt av utfordringen 
her er at det ikke bør være for stor aldersforskjell mellom 
de som leder det, og de som er i målgruppen.  
Ungdomsarbeidet på Askøy er allerede veldig bra, men det 
er kanskje rom for enda flere tilbud? 
Det ble også foreslått å prøve å engasjere ungdommer som 
besøksvenner. Det er ikke bare voksne/eldre som trenger 
noen å få besøk av og snakke med. Ensomhet har ingen 
alder.  
 
Som beskrevet over opplever diakonene at det er behov for, 
og at man er avhengig av flere frivillige for å kunne gi et 
godt tilbud til de som trenger det.  
Det ble under møtet nevnt at diakoniplanen bør ha med et 
eget punkt som omhandler oppfølging av disse frivillige. Det 
er bra tiltak med fest for disse en gang i året, men det er 
også viktig at de frivillige blir sett og fulgt opp gjennom året. 
Et konkret tiltak er f.eks. mulig å tilby frivillige å delta på 
kurs, nå for tiden for det meste på nettet. Noen slike kurs er 
å finne på ressursbanken.kirken.no/diakoni-webinar. 
Diakoniforbundet har kurs bl.a. i samarbeid med Blå Kors. 
 
Kurs for frivillige kan føre til nye ideer, og andre måter å 
gjøre ting på!  
 

45/2020 Samling for frivillige 
Vedtak: 
Menighetsrådet ble enige om at samlingen for frivillige i 
2021 blir torsdag 21.01 kl.1700 
 
Det ble nedsatt en komite til dette arrangementet.  
Medlemmene i komiteen er: 
Harald Forland 
Trude Munkvold 
Pia Melby 
Anne May-Britt Hauken 

 Lars Hana 

39/2020 Kirkedager 2021 – foreløpig status 

Menighetsrådet hadde oppe denne saken også på forrige 
møte. Det er kommet noen få endringer i planen. 
Disse blir gjengitt under; 

 Lars Hana 



 

Søndag 07.02.2021: Tilrettelagt gudstjeneste 
 
Tirsdag 09.02.2021: Arrangement i regi av Y`S Men 
 
Torsdag 11.02.21: Formiddagstreff 
 
Fredag 12.02.2021: Musikkafe 
 
Lørdag 13.02.2021: Bygdekonsert 
 
Søndag 14.02.2021: Gudstjenestemarkering av kirkeuken 
                                     KN-gudstjeneste m/konfirmantene 

40/2020 Gudstjenesteplan våren 2021 
Det er kommet til 2 nye gudstjenester i den nye 
gudstjenesteplanen.  
Dette gjelder 2 faste-gudstjenester. Datoene for disse er 
torsdag 25.02.2020 kl 19.00, og 18.03.2021 kl. 19.00.  
Det er også klarert at Jonny Mydland bidrar på Maisha 
Mema-gudstjenesten 25.04.21.  
 
Vedtak: Menighetsrådet tar til etterretning forslaget til 
gudstjenesteplan1. halvår 2021. 

 Harald 
Forland 

46/2021 Fellesrådets møte 28.10.2021 
Menighetsrådet har fått innsyn i innkallingen og sakslisten 
til Fellesrådets kommende møte 28.10.2020.   
Det hadde vært ønskelig om også sakspapirene kom oss i 
hende før vi hadde menighetsrådsmøte, slik at vi kunne lest 
igjennom dem.  
 
Menighetsrådet ble informert om ansettelsen av ny kirke-
verge.  

 Anne 
May-Britt 
Hauken 

 

 

Lars Hana, leder 
Marianne Wang Færestrand, referent 


